

СТАЛИНЕЦ

12 АВГУСТА

№ 89 (187)

ВЫХОДИТ 12 РАЗ

В МЕСЯЦ

ЦЕНА № 5 КОПЕЙКА

Орган РК ВКП(б) и райкома союза строительства № 203.

Вторая Сессия Верховного Совета СССР

ОТКРЫТИЕ СЕССИИ

Деятого августа в Кремле открылась вторая Сессия Верховного Совета СССР.

В два часа дня состоялось заседание Совета Союза, которое открыл Председатель Совета Союза Леонид Брежнев.

На заседании единогласно утверждена следующая программа работ Сессии:

1. Утверждение единого государственного бюджета СССР на 1938 год.

2. Доклад Совнаркомом СССР.

3. Проект «Положения о трудоустройстве СССР, союзных и автономных республик».

4. Доклад СНК СССР.

5. Доклад СНК СССР.

6. Проект закона «О порядке ратификации и денонсации международных договоров», внесенный Комиссией по иностранным делам Совета Национальностей.

7. Проект закона «О государственном налоге на доходы единоличных хозяйств», внесенный Комиссией законодательных предложений Совета Союза.

8. Проект закона «О государственном налоге на доходы единоличных хозяйств», внесенный Комиссией законодательных предложений Совета Союза.

9. Проект закона «О государственном налоге на доходы единоличных хозяйств», внесенный Комиссией законодательных предложений Совета Союза.

10. Проект закона «О государственном налоге на доходы единоличных хозяйств», внесенный Комиссией законодательных предложений Совета Союза.

11. Проект закона «О государственном налоге на доходы единоличных хозяйств», внесенный Комиссией законодательных предложений Совета Союза.

12. Проект закона «О государственном налоге на доходы единоличных хозяйств», внесенный Комиссией законодательных предложений Совета Союза.

13. Проект закона «О государственном налоге на доходы единоличных хозяйств», внесенный Комиссией законодательных предложений Совета Союза.

14. Проект закона «О государственном налоге на доходы единоличных хозяйств», внесенный Комиссией законодательных предложений Совета Союза.

15. Проект закона «О государственном налоге на доходы единоличных хозяйств», внесенный Комиссией законодательных предложений Совета Союза.

16. Проект закона «О государственном налоге на доходы единоличных хозяйств», внесенный Комиссией законодательных предложений Совета Союза.

17. Проект закона «О государственном налоге на доходы единоличных хозяйств», внесенный Комиссией законодательных предложений Совета Союза.

гости приветствуют товарища Сталина, руководителей партии и правительства. Из конца в конец зала несутся громкие, радостные приветствия на языках народов Советского Союза.

Председательствующий тов. Андреев объявляет совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей открытым и предлагает слово для доклада народному комиссару финансов СССР тов. Звереву.

С большим вниманием Сессия выслушивает доклад тов. Зверева, насыщенный яркими цифрами и фактами процветания хозяйства и культуры Советского Союза.

Единый государственный бюджет СССР на 1938 год составит по доходам сто двадцать пять миллиардов сто восемьдесят четыре миллиона рублей и по расходам — сто двадцать три миллиарда шестьсот восемьдесят четыре миллиона рублей.

Из финансирования народного хозяйства по союзному и республиканским бюджетам выделяется около семь миллиардов двести двадцать миллионов рублей, на социально-культурные расходы по союзному и республиканским бюджетам — двенадцать миллионов сто сорок восемь миллионов руб., а вместе с местными бюджетами — 31,4 миллиарда.

Тов. Зверев в заключение особо останавливается на нуждах обороны страны. Он напоминает о безбрежных провокационных прощелках фашистских стран, пытающихся раздуть войну против СССР. Задача состоит в том, чтобы неустанно крепить оборонную мощь великой страны социализма.

В ответственный момент государственной обороны Совет Союза на 1938 год предусматривает ассигнования на нужды обороны страны в размере двадцати семи миллиардов рублей.

Вручение орденов Союза ССР т.т. Осипенко П. Д. и Расковой М. М.

8 августа председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил ордена Ленину отважным летчикам — капитану т.т. Осипенко П. Д. и старшему лейтенанту т.т. Расковой М. М., награжденным за успешное выполнение задания патриотизма по беспосадочному перелету из Омска в Архангельск на одномоторном гидросамолете «МП-1» и за проявленную при этом доблесть.

Принимая из рук Михаила Ивановича орден тов. Осипенко горячо благодарит правительство за высокую награду.

Сообщение народного комиссариата финансов Союза ССР 10 августа 1938 года

Выпущенный первого июля текущего года постановлением Совнаркома Союза ССР Заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года) на сумму 5 миллиардов рублей размещен на 9 августа текущего года на сумму 5.887.890.000 рублей, то есть с превышением на 887.390.000 рублей. В виду подобного превышения фактической подписки на заем против установленной цифры, правительство продолжает дальнейшую подписку за заем, о чем дано распоряжение органам Наркомфина СССР. (ТАСС).

Сообщение штаба первой (приморской) армии

Девятого августа японские войска вновь предприняли ряд атак на высоту Завоерная (Чанкурфин), занимаемую нашими войсками. Японские войска были отброшены с большими для них потерями. Расположение наших войск продолжает по линии границы, за исключением района вы-

соты Безымянной, где японские войска вскрываются в нашу территорию метров на двести, а наши войска в свою очередь вскрываются в японо-манчжурскую территорию метров на триста. На всем участке продолжается артиллерийская перестрелка.

К столкновениям в районе озера Хасан

10 августа, японский полковник Сигемуну вновь посетил народного комиссара иностранных дел тов. Литвинова. После обмена мнений, народный комиссар СССР от имени Советского правительства следующие предложения:

1. Японские и советские войска прекращают все военные действия с двенадцатого августа в двенадцать часов по местному времени, о чем представителями СССР и Японии делается распоряжения немедленно.

2. Как советские, так и японские войска остаются на тех линиях, которые они занимали десятого августа и двадцать четыре часа по местному времени.

3. Для демаркации спорного участка границы образуется смешанная комиссия из двух представителей от СССР и двух представителей японо-манчжурской стороны, при арбитре, избираемом по соглашению сторон, из граждан третьих государств.

4. Комиссия по демаркации работает на основе

договоров и карт, снабженных подписями полномочных представителей России и Китая.

Посол Сигемуну принял полностью первые два предложения, отклонил арбитраж. Тов. Литвинов указывал, что наиболее эффективной гарантией достижения соглашения по демаркации в комиссии беспристрастно не заинтересованного арбитра, но, в виду возмездия, он на арбитраж не настаивал. Таким образом, считается согласованным и третий пункт.

Не достигнуто соглашение по вопросу об основах работы комиссии по демаркации. Посол Сигемуну предлагал положить в основу также другие материалы, которые до сих пор Советскому правительству не были предъявлены и о которых око поэтому не имеет никакого представления. Г. Сигемуну обещал, однако, записаться по этому вопросу свое правительство и дать в ближайшее время ответ. (ТАСС).

ПОДАРКИ В ЧЕСТЬ 20-ЛЕТИЯ ВЛКСМ

После обсуждения обращения молодых специалистов и студентов автозавода имени товарища Сталина, комсомольцы и молодежь автопарка начали готовить свои подарки матери-родине.

Комсомолец К. Пьянков и Г. Пашков в честь 20-летия ВЛКСМ восстанавливают три автомашин, из них две — к Дню МОД. Эти машины должны быть в обязательном порядке механическая мастерская. В своем обращении Пьянков и Пашков пишут: «Свой подарок мы преподносим матери-родине за нашу счастливую юность. В ответ на вылазки японо-германских агрессоров объявляем по нервному зову

нашего правительства сменить руль на рычаги боевой машины».

Комсомолец Г. Сорокумов рационализирует труд залочников (замки) для автотехники в автомашине делаются в ручную, а он изготовит штатно. Он также обещает укоротить работу на изобретенном станке для бодрого производства. Тов. Сорокумов заявляет: «Я этим хочу выразить мою любовь и преданность к родине и дать улар по нашим фактическим Япония».

Комсомолец А. Орлов взял обязательство выплнить норму на 160 процентов, не иметь ни одной аварии, содержать машину технически исправной и

чистой, аккуратно посещать и ухаживать на огляну материал на полноте.

Комсомолец А. Майеров взял обязательство выплнить норму на 160 процентов.

Товарищи И. Титов, А. Абрамов, Галкин, Максимов, Буграфев, Кривичин внесли свои скромные подарки матери-родине в ознаменование Ленинского Сталинского комсомола.

Комсомольцы и молодежь автопарка и конного парка к 20-летию ВЛКСМ прдрут с более высокими производственными показателями.

А. Гурин.
Секретарь комитета ВЛКСМ авто-конного парка.

СОВЕТСКИЙ НАРОД ЕДИНОДУШНО ПРИВЕТСТВУЕТ ДОБЛЕСТНЫХ ВОЙЦОВ И КОМАНДИРОВ ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО КРАСНОЗНАМЕННОГО ФРОНТА

Могучая Рабоче-Крестьянская Красная Армия—в полной готовности

Из городов и сел Союза продолжают поступать резолюции многотысячных митингов, телеграммы, письма, в которых могучий советский народ выражает свое величайшее негодование против наглых провокаций японской военщины и заявляет о своей готовности по первому зову партии и правительства выступить на защиту своего социалистического государства.

В резолюции митинга рабочих и служащих шахты «Комитет» Кварожского бассейна говорится: «Заявляем, что по первому зову правительства и партии Ленина-Сталина мы все, как один, возьмемся в непобедимые красные поля».

Рабочие магнитогорского металлургического комбината в резолюции, принятой на двенадцатом митинге, заявляют: «Наши индустриальные гиганты-летние сталейские плавильщики будут незлыбкой крепостью обороны. Мы заверяем партию большевиков, советское правительство и лич-

но товарища Сталина, что приложим все свои силы, чтобы давать столько же, сколько потребует для полного уничтожения всей фашистской нечисти».

Рабочие и работники Трехгорной мануфактуры (Москва) в своей резолюции пишут: «Мы трехгорцы одобряем и горячо приветствуем твердую позицию нашего советского правительства, которое устали Литвинова заявило: пора положить конец бесконечным «индентам» и столкновениям на границе!».

«Чувство глубочайшей ненависти к фашистским агрессорам охватило нас, когда мы узнали о новых провокациях японской военщины, принятой в своей резолюции колхозники села Какаер Армянской ССР. —Враг не застигнет нас врасплох! Могучая Рабоче-Крестьянская Красная Армия, Военно-Морской флот, Авиация, весь советский народ находится в полной мобилизационной готовности».

(ТАСС)

УСИЛИМ ОБОРОННУЮ РАБОТУ

(Из резолюции митинга молодежи автопарка и лесного отдела)

Молодежь автопарка и лесного отдела возмущена наглой провокацией японского империализма. Фашистским хищникам мало крови, которую они проливают в Испании, Китае, убивая десятки тысяч мирных и беззащитных жителей. Они ненавидят Советский Союз, ведут себя твердо и последовательно по линии разрыва, разоблачающую истинное лицо поджигателей войны. Они готовят войну против СССР.

Приветствуют подлые хищники! Наш народ не допустит отобрать себя завоевания 1918-19. Мы полны любви к своей родине, к партии и лично к любимому другу молодежи товарищу Сталину.

Мы еще выше поднимем классовую бдительность, разоблачая всех и всяких фашистских вымплов. В ответ на провокационные вылазки мирового фашизма, еще шире разберем стихийное движение, умножим ряды молодых стахановцев, выполняющих задачи, поставленные перед нами партией и правительством.

Усилим оборонную работу, подготовим к 20-летию Ленино-Сталинского Комсомола 100 значков. В.И. ПЖО».

Пусть помнят кровавые фашисты, что советская молодежь по первому зову партии вместе со всем народом станет гранитной стеной на защиту своей родины.

ПРИВЕТСТВУЕМ МИРНУЮ ПОЛИТИКУ НАШЕГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

(Из резолюции рабочих, инженерно-технических работников и служащих коммунистов)

Мы, рабочие, работники, служащие и инженерно-технические работники коммунисты, собравшиеся на митинг, возмущены провокационными действиями японской военщины.

Мы уверены в том, что наши славные бойцы—дальневосточники сумели и сумеют вперед дать такой отпор, который не забудется долгие годы японской военщины.

Мы приветствуем мирную политику Советского правительства, но если враг вызовет нас на борьбу, ты мы все, как один, встанем на защиту наших неприкосновенных границ и лично врагу сокрушительный отпор.

Японские, германские и итальянские фашисты готовят новую войну против СССР — отечества трудящихся всего мира. Подлые

фашисты просят Сталинский парком Литвинов предпринять японских дипломатов, что политика угроз нас не устрашит. Наша доблестная Красная Армия в любую минуту взрывает любого врага. Советский народ по первому зову партии и правительства, по первому зову великого Сталина выйдет на защиту своей свободной родины.

В ответ на наглую провокацию зарвавшейся японской военщины наше энергичное будет бороться за укрепление нашей любимой социалистической родины. Будем беспощадно разоблачать всех врагов народа. Мы еще теснее сплотимся вокруг партии, любимой воля народов товарища Сталина.

Гордимся славной Красной Армией

БОРТ ТРАУЛЕРА «АВРЕК»

(По радио). Заслушав сообщения о наглой провокации японских банкетов на Дальнем Востоке, мы, команда траулера «Абрек», возмущены наглой вылазкой японских банкетов, пытающихся вызвать нас на войну и нарушить наш мирный труд. Пусть помнят банкетчи, что мы не боимся угроз и готовы ответить на удар ударом!

Мы одобряем решительные меры нашего правительства, принятые против

банкетов, и обязуемся не поддавать провокационную политику.

Мы еще теснее сплотимся вокруг нашей коммунистической партии и правительства. По первому зову Сталина на защиту наших священных границ. Мы гордимся нашей славной Красной Армией, заши сокрушительный ударамским банкетам.

По поручению собрания капитан Власов, помощник Морехина, председателя Комитета.

Японским самураям не ходить по советской земле

КОТЛАС (АрхТАСС). Во всех слухах железнодорожного узла и станции Котлас прошла многолюдная митинги. В принятых резолюциях говорится:

«Наша Красная Армия, наш советский народ имеют все необходимое не только для того, чтобы защитить себя, но и разгро-

мить любого агрессора. Любая провокационный вылаз врага получат сокрушительный отпор. Если потянутся, все, как один, с оружием в руках станем на защиту своей социалистической родины. Пусть запомнит японские самураи, что им не ходить по советской земле».

Подполковник В. Бондашев

МАССОВАЯ ВОЕННАЯ БИБЛИОТЕКА

Государственное военное издательство Наркомата Обороны СССР выпускает массовую военную библиотеку.

Библиотека, состоящая из серии брошюр, в кратких чертах знакомит читателя с основными видами современной военной техники с методами и способами применения ее в бою.

В брошюре «Легкое стрелковое оружие» в популярной и увлекательной форме рассказывается, как устроены и как действуют винтовка, ручная пулемет, пулемет, граната и гранатомет. По плану на конкретные исторических примерах показано, какую огромную роль в бою имеет эти виды оружия. Авторы умело вы-

водит читателя к выводу о необходимости научиться стрелять по-вражески, памятуя, что неткий стрелок—грозная сила для врага и выдающийся страж нашей советской границы.

Об устройстве и действии станкового пулемета, батальонной пушки и миномета рассказано в брошюре «Тяжелое стрелковое оружие». Батальонная артиллерия, минометы и тяжелые пулеметы представляют собой грозное оружие.

В настоящее время все армия наших государств имеют на вооружении стрелковой дивизии примерно от 300 до 400 тяжелых и легких пулеметов. Сила и мощь этого вооружения весьма велика. Легко представить,

какой свинцовый ливень могут дать тяжелые и легкие пулеметы, находясь в руках хорошо обученных и опытных стрелков.

Чтобы облегчить движение войск вперед, выступает на сцену артиллерия, которая своим метким и дальнебойным огнем разрушает пулеметы и заставляет их замолчать. Сила и мощь артиллерийского орудия во всей полноте была выявлена в мировой войне 1914—18 гг. Уже тогда поля сражений оглашались грохотом непрерывной канонады, уже тогда артиллерия забрала непрерывным потоком мощных снарядов. Артиллерия призвана бороться с авиацией и танками противника.

Что представляет собой современная артиллерия, как она действует, какая роль ей отводится в бое, — все всем нет в увлек-

тельной форме рассказано в брошюре «Артиллерия». Брошюра заканчивается указанием на то, что и наша Красная Армия, оснащенная новейшей, передовой техникой, имеет все необходимые виды» (стр. 69).

Большой интерес вызывает брошюра «Авиация и ПВО». Как известно, до мировой войны 1914—18 гг. авиация развивалась медленно. Борьба за качество качества самолетов и разрывались в последующие годы. Современные боевые самолеты сильно отличаются от самолетов, принимавших участие в империалистической войне 1914—18 гг. В конце мировой войны, — говорится в брошюре, — средняя скорость самолета — 180—200 километров в час. Средняя скорость современного боевого самолета составляет

уже 350—400 и более километров в час, а рекордная скорость самолетов достигла уже до 700 километров в час» (стр. 4).

Наряду со скоростью возросла и дальность полета. В мировую войну самолеты с трудом могли продержаться в воздухе 3—5 часов, но теперь в состоянии летать без посадки по несколько десятков часов на расстоянии в несколько тысяч километров.

В брошюре рассказывается о тех исключительных успехах, которые достигнуты в области авиации и моторостроения авиационного вооружения. «Библиотека» написана простым и образным языком. Богато иллюстрирована всевозможными рисунками, схемами и чертежами.

Собрание одобрило решение первой областной партконференции

9 августа состоялось заседание парткома организации при Оргкомитете профсовета. Собрание заслушало доклад т. Аншуккина о решении первой Архангельской областной партконференции. После доклада развернулись оживленные прения, в которых выступило семь товарищей коммунистов единогласно одобрили решение областной партконференции и обратили деловую критику в практической работе парткома, отделов комитетов, работающих в райкоме союза, здравоохранения и в других организациях. Райком союза председатель т. Белозеров организует социальстическое соревнование рабочих и инженерно-технических работников отрасли в честь школы. Тов. Бело-

зерев—редкий гость на этих стройках.
 В работе органов здравоохранения очень много недостатков, порой легко устранимых внутри того или иного лечебного учреждения. Но беда в том, что слабая дисциплина работников мешает этому.
 Партком собрание отметил, что политпросвещение в партийной организации до сих пор не улучшилось. Поэтому предложено заместителю парткома т. Трифонову в пятидневный срок побеседовать с каждым моментом от том, где он желает учиться и определить его в ту или иную школу.

Собрание наметило практические мероприятия для выполнения решения первой областной партконференции.

И. И.

Курсы окончим на отлично

Наш курс разметчиков уже закончил программу 23 октября.
 Мы, слушатели курсов комсомолец берем на себя обязательство курсы закончить на отлично. Это наш личный подорок к 10-летию ВЛКСМ.
 В. Пронунский.
 М. Залесов, П. Уродков.

Всесоюзный слот юных авиамоделлистов

КОКТЕБЕЛЬ. 6 августа на горе Клементьевы началась двенадцатые всесоюзные состязания летающих моделей. Они посвящены XX-летию Ленинского-Сталинского комсомола.
 Со всех концов Советского Союза съехалось около двухсот юных авиамоделлистов. Среди них—обладатели всесоюзных и международных рекордов—москвич Лягин, ленинградцы Шаров и другие.

СЕРЬЕЗНАЯ ЗАДАЧА КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Осталось 18 дней до начала учебного года.
 Предстоит большая, серьезная работа комсомольским организациям—это обеспечить каждую школу, пионерский отряд, октябристскую группу политическими просерными, грамотными, культурными весточками, разносторонними занятиями, которые бы с любовью отнеслись к важнейшему государственному делу.

По решению ЦК ВЛКСМ и Обкома ВЛКСМ комсомольские организации обязаны закончить подбор и утверждение вожатых до 15 августа. На сегодняшний день наша организация к подбору вожатых еще не приступила, а подбирать нужно 109 человек.

При подборе вожатых необходимо учесть нетерпимое положение работы бывшего комитета ВЛКСМ, когда в середине учебного года в школах не было половины пионерских вожатых и до апреля месяца из 39 вожатых ни один не был утвержден на комитете ВЛКСМ.

Комсомольская организация управления строительства (бывший секретарь Бурчак) выделила шесть вожатых и из них весь учебный год ни один не работает.
 Такое же положение и в организации при Оргкомитете (секретарь комитета Воронцов). Здесь на работу вожатыми форпостов летом было выделено семь человек, а работает только один.

Комсомольская организация коммунального отдела (секретарь Сафонов) взамен ушедшей в отпуск вожатой

Шаблякиной послала в форпост вожатым Забцеву еще не принятой в члены ВЛКСМ.

Подобных случаев в наших комсомольских организациях достаточно. Повинны в этом и партийные комитеты, на заседаниях которых не заслушиваются секретари комитетов ВЛКСМ о работе с детьми.
 Выделяя вожатых к работе с детьми, секретари комитетов должны последние поспрашивать с них работу, помогать в нужных моментах, чаще бывать в отрядах, форпостах, звеньях.

Характерно и то, что в школах у руководителей не было ни одного вожатого, имеющего среднее специальное образование, тогда как в нашей стране есть 142 комсомольских отряда среднего и высшего образования. Многие из таких комсомольцев с большим желанием пошли бы работать с детьми, ибо для комсомола это почетное и ответственное дело, порученное партией.

Серьезно пойдой к подбору вожатых, комсомольская организация лесного отдела (секретарь тов. Смышляев) сумела для работы на 6-м участке оборудовать игровую площадку. Нередко в будни 2-го участка для детей катят кинофильмы, вожатые организуют игры, прогулки и т. д.

Не плохо организовала работу с детьми комсомольская организация при Промтрага. Выделенные вожатыми форпостов комсомолки тт. Попова Н., Богданова, Крончаева отдают

свое свободное время деловому делу в форпостах проведено ряд экскурсий в лес, на остров Игры, встречи воеволахов комманд. Они организуют итигазеты, литературы и т. д.

Подбором вожатых не заканчивается работа комитетов ВЛКСМ. Вожатые в большинстве будут новички, они впервые пойдут в отряды, им нужно постоянное конкретное руководство, помощь и контроль за их работой.

Пионерским организациям в школах нужна помощь от всех общественных организаций. Так как она осуществлялась в прошлом учебном году, например, Профсоюзам, больше не может быть терпим И сейчас в отрядах РК союза строителей выделяется столько в том, чтобы собрать преданию и выделить некоторую сумму государственных средств. Не смотря на указания ВЛКСМ об организации летнего отдыха детей, РК союза ничего абсолютно не предприняло по организации детских спортивных и игровых площадок.

Дело коммунистического воспитания детей есть кровное дело комсомола, профсоюзов, советских организаций. Надо заботиться о детях так, как это требует от нас партия, правительство, товарищ Сталин.
 Задача всех общественных организаций с ответственностью и добросовестно организуя народное образование подготовиться к новому учебному году.

И. Курьянов.
 За отделом пионеров ЦК ВЛКСМ.

Водный транспорт должен работать образцово

Идея водного транспорта должна разрешить проблему массового дешевого быстрого транспорта строительных материалов.
 Препятствием к этому является отсутствие водного транспорта в районах строительства. Улучшению этих условий способствуют водный транспорт имеющийся в районах строительства. Одной из главных причин является то, что водный транспорт не справляется со своими задачами, является не удобным в эксплуатации, не обеспечивает безопасности жизни и угрожает срывом производственных планов из-за необеспечения районов стройматериалами.

Основная причина срыва водного транспорта в районах строительства кроется непосредственно в самом водном транспорте в первую очередь в его экипажах рабочих.

затянувшиеся сроки его окончания (бухсирыные пароходы „Шлюз“, „Эллинг“ и др. сланы в эксплуатации только с 20 июня, а буксирный катер „Ленинградец“ еще до сих пор не монтируется), сказался на работе отдела с первых же дней навигации. Несамостоятельный флот вышел в эксплуатацию неоснащенный такелажом и не снабженный необходимым оборудованием. Не все команды укомплектованы кадрами плавастов, имеющим право к плаванию на судах.

Отсутствие какой-либо регулярной политико-воспитательной и общественной массовой работы является одной из главных причин ослабления трудовой дисциплины. Немедленно необходимо распоряжение диспетчеров, пьянских вахтах—обычное явление. 23 июня ст. механик бухсирного д/х „Док“ Добрынин И. И. был пьян и не мог быть на вахте, пароход простоял из-за не-

го 12 часов. Несмотря на поданный рапорт, мер не принято. Пьяный мот. капитана бухсирного парохода „Боготроп“ устроил дефиб в диспетчерской. Три дня простояла команда бухсирного плота „Шлюз“ и не выходила из Усть-Муржа с песком, в результате была сделана очередная авария. Таких примеров можно привести немало.

Только за один станкозавский месяц—июль, моторные разъемные катера простояли на ремонте 232 тысячи силов-часов, т. е. более 48 проц. эксплуатационного времени, а вообще весь самостоятельный флот простоял в ремонте—не 37 процентов эксплуатационного времени.

Единственная мера борьбы за поднятие трудовой дисциплины—очередной разговор, хотя бы он был чертовым или пятым по счету. Другим мер борьбы с нарушителями трудовой дисциплины руководители не знают.

К станкозавскому месячному отелд водного транспорта по подготовлялся

организацию труда и заработной платы на погрузочно-разгрузочных работах не было. Лучший опыт станкозавских методов работы не популяризировался. Организациям станкозавского типа и совершенствования их хозяйственной и профсоюз не занимается с тех пор, как и ударникам исполняют только в торговые дни.

План перевалки грузов за станкозавский месяц выполнен только на 57 проц. Однако это настолько неумещает руководителей отдела водного транспорта. Наоборот они оценивают эти итоги как „первый сланг“ в работе, первые успехи, но не 37 процентов месяца на ликвидации порыва в выполнении плана связывания площадки стройматериалами.

Отношение к грузу во время разгрузки небрежное: более 25 проц. прибывающего кирпича бьется при его выгрузке из баржа на автомашину.
 Огромные простои барж в ожидании разгрузки ведут за собой порчи груза и превращение претензий со стороны клиентуры за

материальный ущерб. За один июль простоял барж в ожидании разгрузки свыше положенных норм выражаются цифрой в 129 тысяч тоннаже-сутки, иными словами, если бы простойный флот барж прекратился на перевозку им бы можно было выполнить еще такую же июльскую программу по перевозке грузов.

Все это настолько неосознано, что руководству водного транспорта и в первую очередь тов. Глякштейна, который на все безобразия смотрит сквозь пальцы и мер к изжитию их не принимает.
 Партийной и профсоюзной организациям водного транспорта нужно немедленно и по-серьезному взяться за устранение всех недостатков в работе отдела. Водный транспорт беспорядочно имеет все возможности на-лицо к выполнению и первополучению производственных планов, при условии, дозорления руководства водным транспортом.

Б. Валягов.
 Руководитель планово-водной группы ОБТ.

За рубежом

Военные действия в Китае

Китайские войска, восьмого августа перешедшие в контрнаступление на фронте реки Янцзы (Центральный Китай) проломали театральные японские часты...

Наступление китайских войск ведется тремя колоннами. Одна из них атакует стены города Хунмя, вторая подошла к Сусуну и находится от него всего в трех километрах и третья обходит правый фланг японских войск у городов Тайху и Цаньшань...

На южном берегу Янцзы близ Цзюэцзяна идут ожесточенные бои, в которых японцы потеряли свыше десяти тысяч человек убитыми и ранеными.

В районе Путина (окрестности Шанхая) общая численность китайских войск и партизан достигает шестидесяти тысяч. В последние дни они развили большую активность около самого Шанхая. (ТАСС)

Несмотря на фашистский террор

ПРАГА, (ТАСС). Как сообщает антияпанский бюллетень "Десять информации", в конце июля в Сварской области и в Пфальце (Западная Германия) начала выходить нелегальная антияпанская газета "Сварфранкшес фольксхоп".

Успешная борьба австрийских рабочих

ПРАГА, (ТАСС). Из Вены поступают все новые сведения о нарастающей экономической борьбе рабочих на предприятиях в Австрии. Статки часто заканчиваются победой рабочих. На венском автомобильном заводе рабочие в конце июля добились 6-процентного повышения зарплат. На металлургическом заводе в ХХ районе Вены рабочие несколько дней тому назад прекратили работу в знак протеста против попытки ускорить ход стачек. Стачка продолжалась полтора часа. На металлургическом предприятии Фаворитен-Вене-рабочие выступили с протестом против назначения члена фашистской партии "уполномоченным по труду". По единодушному требованию рабочих уполномоченным был выделен старый кадровый рабочий бывший профсоюзный активист.

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

В Ухале в течение четырех дней было собрано 930 тысяч китайских долларов для закупки подарков солдатам на фронте и их семьям.

Чехословацкий министр иностранных дел Крофта высказался в Нью-Йорке для участия во втором международном японском конгрессе борьбы за мир, открывшемся 16 августа.

Английский министр колоний Макдональд совершил поездку в Иерусалим, где он имел продолжительную беседу с верховным комиссаром Палестины и создалось впечатление, что он сочувствует мусульманам в стране.

С госпитального судна "Аквилах" высажено в Неаполе 300 раненых итальянских солдат, доставленных из Испании.

Правление Суэцкой судостроительной компании решило отпустить около 307.500 фунтов стерлингов на строительство новой военной дороги от Порт-Саида (Египет) до Суэца.

Экскурсия в Москву

(Письмо пионерки)

Электropоезд полесел. Ребята спокойно входят в вагон. Свисток. Поезд мчится к Москве. Через 35 минут ребята выходят из вагона. Проляла площадь, они идут в Метро. Что за предель! Нет слов, чтобы подробно описать впечатление, произведенное Метро на ребят.

Возматая Лена Годубева покупает в рассте-автоматически открывається. Экскурсанты садятся на мягкие диваны. Поезд идет дальше. Просят мимо стая ины "Красные ворота", "Охотный ряд", "Библиотечка В. И. Ленина", "Соколыни" и др.

Сходим на станции, "Колыникого", поднимаемся на эскалаторе вверх, выходим на улицу. Идем в музей В. И. Ленина. Музей открыт с 12 до 15, в каторых показана жизнь и деятельность великого человека.

Из музея пионеры направляются к мавзолею. Там пришлось подождать: ведь каждому советскому гражданину хочется посмотреть родного Ильича. Медленно движется публика к гробу. Пионеры у гроба Ленина отдают салют. Тихо, тихо движется людской поток...

Из мавзолея ребята идут в Метро. Поезд мчится к Северному вокзалу. На электropоезде пионеры едут обратно в лагерь. Прощай, красная Москва! Ученица средней школы строительства № 203 НАДА ШАЦКОВА. Обл.ст. летчиком пол отряда в Большеево под Москвой.

На бытовые темы Столовая, превращенная в грязный "кабак"

На 4-м участке в столовой № 3 новое руководство, но порядки в ней остаются старые. Здесь не только среди стоящих, но и среди работников столовой повсюду систематическая пьянка. Везде, куда не заглянешь — на кухне, в зале, в кладовой — полно грязи. Бригадир — повара, официанты, контролеры — никто из за что не отвечает. Кругом царит полная безответственность.

6 августа директор Аркалов был пьяный. А на следующий день в обеленный перерыв собрали сотрудников столовой, общообщили, что написали и слал в корнетчике в грязни. Не отстает от Аркалова и бригадир повара Мурашов, Люлин и повар Бохтин, которые часто вынимают на производстве прямо у плиты. Все это происходит на глазах у ведущего производством Ф. Мальцева, но он как будто не замечает этих безобразий. А ведь плохое качество обелов, грязь и некультурность есть результаты пьянки и безответственности руководителей столовой.

В зале имеется старшая официантка и контролер. Мартынов, Неклюдов.

Сюда никто не заглядывает

В 10-ти километрах от площадки строительства, около устья реки Кузьмы в местечке Петровское проживают три семьи рабочих уральщиков, выработавших древесный уголь для строительства. Рабочие не имеют бань. Вода доставляется им в деревянной бочке из под керосина и то нерегулярно. 30 июля вода была доставлена только к 11 часам, с утра же воды совершенно не было.

Постельная принадлежность рабочих грязная, дезинфекции ни разу не было. В бараке, где живут рабочие, прикладывает запах стлавильни, хотя там же слат на тонких матрацах. Уборщица в раке нет. Журналов, книг, и других культурных принадлежностей рабочих нет. Несмотря, почему не заботятся о рабочих профсоюзные органы и начальник лесного участка. Шеняев.

Врид. отв. редактор И. Хрущев

Часовая мастерская производственного ремонтного цеха производит покупку оборудования для производства стальных ванн. Адрес мастерской: м. Новодорожная, улица № 10/17 (наз.). Артурович.

Коротко

В полых станках колхоза Гантинского района (Хаксия) собраны свыше двухсот санитных постов. Первую помощь на поля оказывают сами колхозники. Функции специальные организационные курсы и следины форми на значек ГСО.

В Хаксийской области с большим успехом прошли месячные жнвотноводческие ярмарки Колхозы и колхозники привели много скота. Торговцев организации продали на ярмарках промотовров больше чем на пять миллионов рублей. Колхозы сумели четверть скорр кельи грузовых автомобилей.

Аэроклубы Ленинграда выпускают ко дню авиации сотни летчиков-подготовленных без отрыва от производства. С большим успехом закончили учебу 178 курсантов школы Центральной аэроплота. (ТАСС)

Отдел техникумы завода производит набор на курсы техникума без отрыва от производства:

- 1. аэротехники с образования 4 группы
2. токарей шафальщиков " " " "
3. электромонтеров " " " "
4. газетчиков суаюоник " " " "
5. кузнечников ручной ковки " " " "
6. металлообидцев " " " "
7. рубничков чеканщиков " " " "
8. инструментальщиков закладок " " " "
9. котеларов " " " "

Принимаются лица обоего пола в возрасте 17 с половиной лет. Заявления подавать в заведующий курсов: Советская, 11. (рядом с домом Советов) с 9 до 18 часов ежедневно.

Отдел техникумы.

В здании торгова № 12 (узелок № 3) поступила партия мебели: стулья дубовые, столы, комоды, шкафы, гардеробы, диваны, матрасы, кровати ниниларованные и др. Торговый отдел.

Потерян ценный ящик, возраст месяца, приметы: серый, на спине и на задних лапах по 2 белых пятна.

Нашедшего просят возвратить за вознаграждение по адресу: Советская 20/20, комн. 10, Андрееву А. В.

К сведению учащихся и их родителей

Оценивание проверочных работ будут проходить с 26 августа в школе № 1 сан отряда ул.ица дом 14(2).

Подготовка к экзаменам началась с 5 августа.

С расписанием проверочных испытаний можно познакомиться в канцелярии школы № 1.

ГОЛОШКО